



2013年12月16日 星期一

本版责任编辑/黄蕊

特约编辑/孟驰 李强 李萍

荣晖 李冬青

编辑热线:88699818-1166

区教委投稿邮箱 sjsjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

深入开展主题教育活动 助推关心下一代工作

本报讯 日前,根据《北京教育系统关心下一代工作委员会关于开展评选表彰“关心下一代优秀主题教育活动”的通知》的部署,石景山区教育系统关工委在全区教育系统基层关工委组织开展评选“关心下一代优秀主题教育活动”。通过一系列的评选,推荐京源学校《人的一生应该如何度过》、苹果园中学《老少共话中国梦—草中梦、我的梦》、古二小《我与将军零距离》等3个优秀主题教育活动参加市级评审。

本次评选优秀主题教育活动,各学校关工委高度重视,广泛动员,结合本校实际认真组织“关心下一代优秀主题教育活动”申报,并以评选“关心下一代优秀主题教育活动”为契机,把主题教育活动贯穿关心下一代工作始终,力争做出学校特色。活动共评出一等奖5名,二等奖10名,三等奖13名。 史雪利

航空模型比赛 我区少年获佳绩

本报讯 “放飞梦想”波音航空模型比赛石景山区预赛结束后,总成绩排名前三名的爱乐实验小学、金顶街第二小学和金顶街第四小学代表石景山区参加了北京市总决赛,均获得团体第三的好成绩。其中爱乐实验小学的冷阳同学、金顶街第二小学的张世涛同学均获得“牵引模型滑翔机”项目的北京市一等奖;在今年新增的创新设计手掷模型滑翔机项目,我区金顶街二小张文凯老师和金顶街四小的陈玉强老师均获得二等奖的好成绩。

“放飞梦想——波音航空科普教育系列活动”是由波音公司发起,北京学生活动管理中心、北京青少年发展基金会共同主办,旨在促进北京市中小学生的航空科普教育项目。本次航模竞赛是在前期教师培训、学校开展航空知识普及课程和举行航空主题夏令营的基础上举行的,让学生动脑又动手,知识能力全面发展。 谢翠翠

民主生活会扎实推进“转促惠”

本报讯(通讯员李冬青)根据区委组织部“转作风、促发展、惠民生”主题教育活动要求,近日,石景山区委教工委结合教育系统实际,要求并组织基层单位领导班子召开专题民主生活会。认真查摆形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”问题,进行党性分析和自我剖析,开展批评与自我批评,解决领导班子自身矛盾、加强党内监督、提高领导干部思想水平和党性修养。区教工委、教委领导及机关全体党员分别到中小学、直属单位参加领导班子民主生活会。

各单位对这次民主生活会高度重视,进行了认真准备。在九中,学校面向全体教职工广泛征

求意见,将意见或建议进行梳理和归纳,查找出主要问题。民主生活会上学校领导班子成员结合群众意见,剖析了自身工作存在的问题及其原因,实事求是地提出了整改的方向。

北师大励耘实验学校先行召开预备会,组织支委委员认真学习习近平总书记《批评与自我批评是解决党内矛盾的有力武器》和刘云山《关于批评与自我批评的几点认识》两篇文章,从思想上统一了委员的认识。民主生活会上,书记、校长带头深刻反思,支委委员逐个深入剖析自身存在的不足。

在京源学校,学校领导班子从自身角度进行党性分析和自我剖

析;在同文中学,领导班子成员事先多层次分头找党员和群众了解情况并形成文字材料。会上领导班子成员围绕务实、为民、清廉的要求,认真查摆“四风”问题,进行深入的党性分析和自我剖析,开展批评与自我批评;在古二小,通过领导干部坦诚的交流,使得大家进一步增进了了解,凝聚了团队的力量;在六一小学,支委会前广泛征求意见,向党员教师发放征求意见表29份,共收集意见28条。会上支委成员不回避、不遮掩,进行了深刻的批评和自我批评;在银河小学,领导班子对存在的“理论学习的深度不够;整体观念转变的不够;开拓创新意识不强。”的问题进行了深入的剖析并

提出了整改措施。通过此次专题民主生活会,教育系统各基层单位查找了班子及自身存在的问题不足及产生根源,提出了切实可行的整改措施,明确了今后的整改方向。区教工委对各单位的民主生活会准备情况和会议召开进行了深入指导和认真督促,认为各单位领导班子专题民主生活会主题鲜明,既符合中央关于开展教育实践活动的要求,又切合本单位作风建设的实际。

据悉,各单位在召开专题民主生活会的基础上,认真制定整改方案,建立健全各项制度,巩固教育实践活动的成果,促进学校科学发展。



弘扬饮食文化 构建和谐社区

本报讯 日前,石景山区第一届家庭快乐厨艺风采大赛在黄庄职业高中成功举办。比赛分设“我的厨艺情”、“厨艺秘诀大亮相”、“规定项目比比看”、“烹饪专家一点通”和“说说心里话”五环节。

赛场上,9个怀揣美食梦想的家庭各展绝活,展现了不凡厨艺。代表着老北京传统饮食文化的“五色茶点”、体现着绿色健康饮食观念的“素炒西兰”等一道道各具特色的菜品佳肴摆上了桌。在“规定项目比比看”环节中,素炒土豆丝、清炒虾仁 and 冬瓜丸子汤三道指定菜品是对参赛选手刀工技法、选料配

比、菜品外观以及营养价值等多方面进行的综合考评。最终,通过激烈而精彩的比赛,由专家评委打分评出了大赛前三名,来自苹果园街道的陈长松家庭获得冠军,老山街道的马长亮家庭和八宝山街道的苏连英家庭分获二、三等奖。

此次大赛旨在培养市民良好的饮食习惯和饮食方式,增强市民的健康营养知识,树立健康、文明、科学、简约的现代生活理念,将“健康与文化”带进社区、带进家庭、带到大家的身边,实现健康与你我同行。 文/贾琳 摄影/舒燕军

我区召开教育外事 培训暨总结会

本报讯 12月10日,区教委召开2013年度石景山区教育外事培训暨总结会,区教委、区公安分局的相关领导出席会议。

首先,区公安分局出入境管理大队副队长许超根据新颁布的《出入境管理法》,结合教育系统中小学校、幼儿园以及职业高中的具体情况为参会人员做了专题培训,并详细解读了新《出入境管理法》中关于聘请外籍教师、招收外籍学生、接待外国人来访的新办法。接下来,区教委副主任聂晶做2013年我区教育系统外事工作总结,并介绍2014年外事工作计划。

最后,区教委主任郝显军根据中央“八项规定”的相关要求做了发言。郝显军指出,教育系统外事工作要坚持“外事无小事”工作原则,严格按照新《出入境管理法》不断规范教育系统外事工作,加大外事专项经费管理力度,严格聘请外教、招收外籍学生各个环节,进一步加强因公境外培训管理力度,严格禁止教师持因私护照赴境外执行公务,确保整个教育系统外事工作依法进行,为区域教育现代化、国际化营造良好氛围,提升区域教育影响力。 王明明

打造服务型基层党组织 支持幼儿成长与教师发展

●八角北路幼儿园党支部书记、园长 佟桂香

作为幼儿园党支部书记,打造服务型基层党组织要做好两件事:促进幼儿自主发展;帮助教师专业成长。为此,我园确定办园理念为“让教师享受教育的幸福,让孩子享受幸福的教育”。

本着以师幼为本的原则,注重相关工作的有机结合,切实提高党政工作效率。我园将今后三年工作思路概括为“一条主线”、“两项工程”与“三个结合”。

“一条主线”:以“三年内争创市级示范园”的远景目标为全国工作主线,不断加强思想宣传与组织建设,提高园决策科学化水平,充分发挥党组织的监督保证作用,发挥教职工的民主管理与民主监督作用。幼儿园党政各项工作依照《规划》有序开展,合理调整,各部门以市级示范园标准为依据,出台整改方案,提高自我改进意识,增强自主发展能力。

“两项工程”:在实现“争创示范园”目标的过程中,每位党员都应当成为一面旗

帜,用端正的思想与积极的行动带动身边人,同时认真钻研业务,用充满魅力、勇于创新、独具风格的保教活动感染身边人。因此,支部着力推进“阳光党建”和“魅力课堂”两项工程。

“阳光党建”工程,促进园所发展。首先,树立阳光形象。党员需要适时展示自我风采,同时诚恳接受组织与群众的监督与考验,在不同岗位发挥先锋模范作用,为群众做好表率。其次,展现阳光精神。党员需要发挥“阳光”的“普照”与“温暖”效应,用自身积极健康的姿态与周围群众互动。“阳光党建”要求支部做到短期行动与长效机制相结合,使得阳光精神不断发光发热。第三,积淀阳光文化。党建工作同样需要推进文化建设,挖掘文化内涵,促进园所科学发展、内涵发展与特色发展。

“魅力课堂”工程,铸就党建品牌。第一,呈现多维魅力。支部鼓励不同教龄、不同业务特长的教师展现课堂魅力,原创活动设计,不拘

泥于格式化课堂流程,特别鼓励青年教师开展综合领域教育活动。第二,提升教学质量。“魅力课堂”不限制教师思路,以最大限度体现个人风格及鲜明主题,每位教师以自身个性与优势学习钻研、思考设计,极大突破原有框框,百花齐放,提升教育教学活动质量。第三,打造学习品牌。“魅力课堂”尽管呈现在短短20分钟左右时间内,但本质上是教师间相互学习借鉴,不断开拓创新的平台,具有长期效应。

“三个结合”:坚持抓党建工作与抓中心工作有机结合,确保党建和中心工作“两促进、两发展”。幼儿园中心工作在幼儿的保育教育,支部应牢固树立“围绕中心抓党建、抓好党建促中心”的指导思想,将党建工作与业务工作同计划、同部署、同检查、同考核,渗透到业务工作的全过程,通过组织教育、引导服务,积极发挥党建工作的职能作用。

坚持抓党员干部与抓教职工有机结合,培养造就一支“德才兼备、

勇于创新、团结协作、互助互爱”的北路队伍。首先抓班子,始终把加强领导班子建设作为“龙头”来抓,不断提高班子运用理论解决实际问题的能力;其次抓作风,要求党员干部能够带头履行职责,带头开拓进取,带头提高执行力与战斗力,不管改进党员干部作风;三是抓培训,通过党员教育、业务学习等方式,切实提高党员干部的综合素质与工作能力。

坚持抓日常工作与抓机制建设有机结合,形成党建工作的稳定和良好运行。从抓常态和机制入手,着力形成体现园所特点的党建工作机制。同时,找准自身定位是党建工作的起点,幼儿园将力争做好幼儿成长与教师发展的服务者和支持者,办好人民满意幼儿园,让教师享受教育的幸福,让孩子享受幸福的教育。